
Mathématiques I Gymnase de Burier

2.3.3

x3 → 3x2 → 4x→ 30 =
(
x→ 5

) (
x2 + 2x+ 6

)

→ x3 + 5x2

2x2 → 4x
→ 2x2 + 10x

6x→ 30
→ 6x + 30

0

Il faut multiplier x→ 5 par x2 + 2 x+ 6.

2.3.4

(2x2+1)·(5x2→3x+1)+1→x = 10x4→6x3+7x2→3x+1+1→x = 10x4→6x3+7x2→4x+2

Le polynôme est 10 x4 → 6 x3 + 7 x2 → 4 x+ 2.

2.3.5

P (1) = →3 ; P (3) = 35 ; P (0) = →7 ; P (→2) = →45 ; P (→3) = →103 ; P (13) = →151
27 ;

P (→1
2) = →21

2 .

2.3.6

(9 + 1t5 +→7t4 +→1t2 +→9t) = (4 + 1t2 +→5t) · (9+1t5+−7t4+−1t2+−9t)
1

4+1t2+−5t

→ (9 + 1t5 +→7t4 +→1t2 +→9t)

0

Soit A = t5→7 t4→t2→9 t+9, B = t2→5 t+4, le quotient de A par B est t3→2 t2→14 t→63,
le reste étant →268 t+ 261.

2.3.7

P (x) = ax2 + bx+ c ⇒






P (1) = a+ b+ c = →2
P (→2) = 4a→ 2b+ c = 3
P (0) = c = →1

⇒
{

a + b = →1
4a→ 2b = 4

⇒
{

a+ b = →1
2a→ b = 2

⇒ 3a = 1 ⇒ a =
1

3
⇒ b = →1→ 1

3
= →4

3

⇒ P (x) =
1

3
x2 → 4

3
x→ 1.

2.3.8

a) a(1) = 0 donc le polynôme b(x) divise le polynôme a(x)

b) a(→2) = 132

c) a(0) = →7

2.3.9

a) A(3) = 59

b) A(→2) = 19

c) A(3) = 0 donc le polynôme B(x) divise le polynôme A(x)
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2.3.10

a)

1 → 3 0 4

2 2 → 2 → 4

1 → 1 → 2 0

⇒ x3 → 3x2 + 4 = (x→ 2) (x2 → x→ 2)︸ ︷︷ ︸
(x+1)(x−2)

⇒ x3 → 3x2 + 4 = (x→ 2)(x+ 1)(x→ 2) ⇒ Q(x) = x→ 2

b)

9 9 → 7 → 9 → 2

→ 1 → 9 0 7 2

9 0 → 7 → 2 0

9 0 → 7 → 2

→ 1
3 → 3 1 2

9 → 3 → 6 0

⇒ 9x4 + 9x3 → 7x2 → 9x→ 2 = (x+ 1)(x+ 1
3)(9x

2 → 3x→ 6)

⇒ 9x4+9x3→7x2→9x→2 = (x+1)(3x+1)(3x2→x→2) ⇒ Q(x) = 3x2→x→2

2.3.11

a) oui ; b) non : P (→4) = →105 ; c) non : P (→1
2) =

189
16 ; d) oui ; e) oui ; f) oui ;

⇒ P (x) = (x→ 1)(x+ 1)(x+ 5)(x→ 3).

2.3.12

a)

2 0 → 14 12

1 2 2 → 12

2 2 → 12 0

⇒ 2x3 → 14x+ 12 = (x→ 1)(2x2 + 2x→ 12) = 2(x→ 1)(x→ 2)(x+ 3)

⇒ 1, 2, →3

b) x4→6x3+x→6 = x3(x→6)+1(x→6) = (x3+1)(x→6) = (x+1)(x2→x+1)(x→6)

⇒ →1, 6
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